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Á hálátlan Japán.
Japán követe néhány nappal a rövid lejá­

rati! ultimátum átadása előtt áradozó hangon 
beszélt arról a nagy háláról, amit hazája Né­
metországgal szemben érez, mely tanítómestere 
volt és marad, nemcsak kulturális téren, ha­
nem a haditudományok mezején is. Az ultimá­
tum formája és szavai azután gúnyt űztek eb­
ből a fellengős kijelentésből és undort keltettek 
minden jobbérzésü emberben. Igazi ázsiai, dúl­
va érzelmű sakk húzás volt ez J apán részéről, 
látszólag azért, hogy szövetségesének szolgál­
jon vele, tényleg azonban, hogy egy virágzé) 
területet, melyet a német szorgalom és német 
szellem alkotott meg, olcsószerrel, gyorsan és 
biztosan magához ragadjon és — itt van az ese­
mény mozgató rugója — hogy szövetségesét, 
Angliát, mely szintén erre spekulált, ezze l meg­
előzze.

Németország két nagy és három kisebb cir­
kálót, hét ágyunaszádoí és két torpedón«szá,i:,í 
ISO tiszttel és 2500 főnyi legénységgel tart Sii.u- 
csaliban, melynek lakossága 132.000 benszülött- 
ből és 4170 európaiból áll. Ez a kis hajóra,! 
ugyancsak jelentéktelen és komolyabb ellenál­
lásra alig képes. Németország megkörnyékezésé 
már Edward király trónralépésóvel megkezdő­
dött, az ázsiai érdekekből való kikapcsolása p-- 
dig az orosz-japán háború után. Az Angliából, 
Franciaországból és Japánból álió hármas en­
teilt choz 1907-ben Oroszország is csatlakozott.

1910-ben uj formát öltött az orosz-japán 
szerződés, mely igy valóságos garanciáját ké­
pezte mindkét fél birtokai háborítatlan meg­
tartásának és ezáltal cgv négyes-szövetség meg­
alakulásának volt a magva, kirekesztőén ebből
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japán hegemóniaÁzsia az ázsiaiaké legyen, 
alatt.

Már évek óta titokban dolgoznak a sárgák 
Ivokinkinában és a francia Anomhan, nagy küz- 
k leieket okozva ezzel ;< franciáknak, akiket ar­
ra akarnak ösztökélni, hogy végkép kivonulja­
nak ebből a gyarmatukból. Kínában számos 
japán imisszlonáriiis, ügynök és katonatiszt 
dolgozik alattomosan, hogy a veszedelmes nép 
itt is arathasson alkalomadtán. Albion kainiá- 
rainak vakmerő es veszedelmes riválisai támad­
tak a narancssárga Keleten. Az európai nagy­
hatalmaknak lassan, de biztosan, sorra kisiklik 
a talaj a lábuk alól. Először az orosz-japán járt 
pórul. Most a német tanítómestertől akarják el­

rabolni ennek legértékesebb birtokát, attól a 
nemzettől, amely őket kioktatta a fegyverkeze­
lésre, amelyiktől elsajátították az összes kato­
nai és hadi tudományokat, azokat az ismerete­
ket, amelyek hiányában soha le nem győzhették 
volna Oroszországot.

Az európai világháború bizonyára annyira 
meggyöngiti majd Angliát, hogy nem aid majd 
elég erélyt kifejteni a japán aspirációkkal és 
I it kos v ágy okozások aal szc ,í,í: to 1-
ni fogja, hogy hogyan rój ja Ív jg ... ázsiai-ja­
ván módon a háláját. A büszke Albion bizo­
nyára megkapja majd a jól meg rű, .mit kö­
szönetét azért, hogy túlságosan ö ha.-átkozott 
a ferdészemii és ferde becsűletti Japánnal.

nlii száljaink bravúrja.
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Mérés karaik
Egyem:ítes;6<j

hoöbiíL - Seat a némefeM. - 
is frsFciu kadcezctesÉgbeiL -1 cár

a harctÉrre meg$. - tiresz fősínek Bebreceebea.
Győzelemre győzelem, Isten veletek 1 

van és velünk is lesz! Ezzel kezdte öreg ki- j 
rál vünk a német császárhoz intézett üdvöz- j 
lő táviratát. És mintha nyomban igazat ! 
akart volna neki adni a Mindenható, azon- j 
nal megjött a krassniki nagy győzelem hi- | 
re. Igen, Isten velünk is van, megáldja fegy !
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a szövetségből az 1897-iki kiaucsaui bérlettel j véreinket, melyeknek dicsősége nem marad 
magút Kelet::zsiaban szilárdan befészkelő Né- i majd a diadalmas németeké mögött.

Ma a honvédhuszárság dicsőségét hir­
detik a harcmező híradásai. A magyar hon­
védhuszárok régi hírüket is elhomályosító 
vakmerő bravúrral hajtottak végre egy reá­
juk bízott nehéz feladatot, mint a féliste­
nek, úgy harcoltak a túlerőben levő ellen­
séggel és véres harc, de tökéletes diadal 
utáni tértek vissza táborhelyükre.

Legújabb távirataink a következők:

bankom és az ifjú hősöknek, a trónörö­
kösnek, valamint Iluppreclit bajor trón­
örökösnek és a páratlanul vitéz német 
hadseregnek. Nincsen szó, amely kife­
jezne, mit érzek ép és mit érez haderőn; 
e történelmi nap- Szívből szorítja
erős kezedet

FERENC JÓZSEF.

A MORVÁT MINISZTER ELTŰNÉSE.
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inetországot. Az északaiuerikai Unió, melynek 
a Fhüippini birtoka révén azonos 
tak Németországgal, már 1908-ban ’
Jopan na 1. kölcsönösen g;<rantálva 
a Csendps-óceánon levő birtokaik 
alakult ki az a nagy ötös-szövetség, melynek 
Japán állott a középpontjában.

Ha valahol .‘g.\ bűncselekményt követnél; 
el. úgy a vizsgálóbírónak, mikor a tette i;t-n
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ngy a válás?- csak Japánra mutathat, 
ne? Európa és Amerika garantálja a hírfo- 
és r é.'is ÍVlyton az a törekvése, hogy
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hangversenyez.

KIRÁLYUNK TÁVIRATA A NÉMET 
CSÁSZÁRHOZ.

BERLIN, alig. 27. A Wolff-iigynökség j- - 
: ilé-'e sz-rjnt az a távirat, melyet királyunk a

nemei 
zott :

nti .-•/.ősze; il­

lőbb
Velünk
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is, velünk lesz! Legben-

*Hvf.v»t»s» neked, irági

király megbízta Tisza István grófot a horv.-.t 
i- iiiiszteri ügyek vezetésével. Vejaesevies mi­
nis;-, ti rröl, aki a háború kitörésekor Francia- 
országba tartózkodott, eddig nem érkezett hír.

IIÖTZENDORFI VON N>. ,
ZATA.

i,l'-v ill|á"- 27. Hötzemk.zfi Conrad ve­
zérkari főnök berlini jelentés szerint az ot­
tani osztrák-magyar katonai attaséhoz (és 
valószín ideg a római attaséhoz is) a követ­
kező táviratot intézte:

Azok az olaszországi elterjedt hírek, 
mintha a monarkia Olaszországot semleges 
ségv miatt hátba akarná támadni, rosszaka­
ratú híresztelések. Felhatalmazom önt, 
hogy cáfolja meg ezeket a híreket.
ELÉGETTÉK A JAPÁN NAGYKŐ'

SÉG IRATAIT.
MÉCS, míg. 27. Trgw •> ji .....

ség ös " ■: irolrit lé: -,1' '"
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AZ OSZTRÁK-MAGYAR LÉGI FLOT­
TÁÉRT.

BÉCS, nug. 27. Az osztrák-magyar légi 
flotta illesztésére alakult egyesület továb­
bi 125.425 koronát bocsátót t a hadügymi­
niszter rendelkezésére a befolyt magánada­
kozásokból. Ily módon étidig 1 millió 507 
ezer lo9 korona folyt be e célra a közönség­
től.

JENŐ FŐHERCEG ADOMÁNYA.
Biti S. aug. 27. Jenő főlierceg a bevonultál; 

családtagjainak segélyezésére 60.000 koronát 
adományozott.

BÉCS MEGERŐSÍTÉSE.
BÉCS, alig. 27. Becs megerősítésének mun­

kálatai tegnap megkezdődlek. E munkálatok 
megkezdése következtében 2000 foglalkozás nél­
küli ember jutott munkához.

OROSZ AGITÁTOROK FOGSÁGBAN.
BÉCS, aug. 27. Tegnap este igen sok 

embert hoztak ide, akiket Przemysl környé­
kén tartóztattak le oroszbarát agitáció mi­
att. A villamos vasút két kocsiján, amelyen 
sznronyos csendőrök is helyet foglaltak, a 
foglyokat a Rosauek kaszárnyába vitték, 
összesen nyolcvannégyen voltak s nagyobb­
részt. jól öltözőt emberek. Becsből Linzbe 
fogják vinni őket.

-o-

Véres harcok
Oroszországban.

HONVÉDLOVASSÁGUNK BRAVÚRJA.
BÉCS, aug. 27. A sajtőhadiszúllásről 

hitelesen jelentik, hogy a honvédlovasság­
ból álló 5-ik lovashadosztály egv kiváló 
fegyvertényéről utólag a következő részle­
tek váltak ismeretessé: Augusztus 16-án azt 
a súlyos feladatot kapta a hadosztály, hogy 
a Zbrucz melletti orosz határ védelmét tör­
je át és állapítsa meg, hogy nincsenek-e 
mögötte nagyobb ellenséges csapatok. Sa- 
tanovnál sikerült az átkelés keresztülerő- 
szakohisa. Kuzmin tői délnyugatra seregünk 
egy- nála nagyobb számú ellenséges lovas­
ságra bukkant, amelyet gyalogosok támo­
gattak. Ennek dacára a magyarok megfuta­
mították az ellenséget ás a Zmetrti-patakig 
üldözték, ahol Gorodok mellett orosz erődí­
tések foglaltak állást. A honvédlovasság 
— bár ez nem volt a lovasság dolga — a j 
ellenséget megerősített hadállásában is meg 
támadta, miközben természetesen nagyobb 
veszteséget szenvedett. A harc folytán kide­
rült, hogy' ezen a tájon erős orosz haderő 
állt. Feladatának megoldása után a had­
osztály Satanovnál táborba szállott Az éj­
szaka folyamán a falu lakosai, kiket rejtve- 
tartott katonaság segített megtámadták az 
alvó honvédséget és egy részét megölték. A 
honvédek büntetésből a falut felgyújtották. 
A véres incidens után a honvéd lovashnd- 
osztály ismét harcrakészen sorakozott Az 
előnyomulás és a hirtelen támadás követ­
keztében szenvedett veszteségeinek pontos 
megállapítása még lehetetlen, mert egyes ki 
sebb csapatok és egyes lovasok is csak nagy 
kerülővel csatlakozhatnak a csapatok zö­
méhez.

Bt DAPÉST, aug. 27. A munkapárti kör­
ben tegnap este l*•-.••$ tv ni honvéiM"! minis* 
ter felöl vast.- a Ui; ■•ranesnoltsápunk hozz’ in­
tézett sürgönyét. Ann nz elterjedt birre vonat- 
hozóié ír, hogy Imiiv-dségünk észii otí ke*;;: lynbh
veri s"-ni ------ • • --"fér. As.ág részlete
sen cblailji*. Imgv • . • t >■;;< u • *:ipp
honvédségtink rend’hűli bátorságává! és vi­
tézségével kitüntette ” agát és az ellenséget tel­
jesen megverte és i isszaverte. A parancsnok-

i súgnak ez a honvédségünkre vonatkozó dicsői- 
I tiien elismerő értesítése nagy lelkesedéit kel­

tett a pártkörben és a hírnek felolvasását per­
cekig tartó éljenzéssel fogadták.

— ,i—

NÉGY OROSZ HADTESTET VERTÜNK 
SZÉT.

BUDAPEST, aug. 27. (Magyar Táv­
irati iroda.) A Pester Lloyd haditudósítója 
azt jelenti, hogy a krassniki ütközetben leg­
alább négy orosz hadtest vett rászt. Lovas­
ságunk üldözi az orosz seregeket. Nagy 
gy őzelmünk által az orosz koncentrációs 
terv meg van gátolva. Csapataink bámula­
tos halálmegvetéssel harcoltak.
A MINISZTERELNÖK A KRASSNIKI 

GYŐZELEMRŐL.
BUDAPEST, aug. 27. Tegnap este Ti­

sza István gróf a munkapárti körben kije­
lentette, hogy a krassniki győzelemnek dön­
tő jelentősége ván, tekintve azokat a nagy 
nehézségeket, amelyek az előnyomulás elé 
gördültek.

CSATÁRA KÉSZÜLNEK LUBLIN 
ALATT.

BÉCS, aug. 27. (Hivatalos.) A sajtófő- 
liaidLszállásról jelentik, hogy helyzetünk az 
osztrák-magyar-orosz harctéren nagyon 
kedvező. Az oroszok inkább egy Poroszor­
szág elleni offenzivára hajtanak. Csapata­
ink derekasan folytatják az előnyomulást. 
A Dublintől délre eső szakaszon valószín il­
leg nagy („sala fog legközelebb kifejlődni, 
ha a Krassniknál megvert négy hadtest ot­
tani állásában megmarad. Ugylátszik Orosz 
ország azl a taktikát követi, hogy az osz­
trák-magyar haderőt minél tovább feltar­
tóztassa az előnyomulásban és ezalatt nagy 
erővel vesse magát Poroszországra, mig a 
német hadak legnagyobbrósze a franciák 
ellen van lekötve. Ezért szükséges, hogy a 
monarkia minél nagyobb haderőt dirigál­
jon az orosz harctérre, annál is inkább, 
mert Oroszország a határvonalakon a leg- 
barbárabb módon visel háborút, mi pedig 
igazi kulturháborut viselünk az ázsiai rom­
boló barbarizmus ellen.

A VISSZAVONULÓ OROSZOK.
BERLIN, aug. 27. A Lokalanzeiger je­

lenti: Orosz-Lengyelországból és Krakkó­
iról érkező utasok azt mesélik, hogy az orosz 
seregek visszavonulóban vannak és több 
községek kiürittettek a német és osztrák- 
miagyar csapatok előtt. Az oroszok két pon­
ton készülnek erélyes védekezésre. Deblin 
várában erősen megvetették a lábukat és 
Skierniewice körül hatalmas sereget össz­
pontosítanak.

A CÁR A FŐHADISZÁLLÁSRA MEGY.
LONDON, aug. 27. A „Daily Express“ péfer- 

vnri távirat alapján közli, hogy ;>.z orosz cár 
elhatározta, hogy a harctérre megy vs a hábo­
rú alatt csapatai között lesz.

ELÉGEDETLENSÉG AZ OROSZ HAD­
SEREGBEN.

BROS, aug. 27. A sajtófőhadiszállásról je­
lentik, hogy az orosz hadifoglyok elbeszélése 
szerint nagy elégedetlenség uralkodik az orosz 
seregekben. Az elfogott muzsikok nem győznek 
eléggé hálálkodni és ha csak tehetik, kezet csó­
kolnak tiszt jeleknek ezért a humánus bánás­
módért. amelyben a mi hadifogságunkban, r 
szesii Illek.

VIZBEFULT OROSZOK.
LEM BERG, nug. 2/. A Dsiennik Pols- ! 

ki jelentése szerint négyszáz orosz Mimit 
bele egy tóba. ahova az osztrák és magyar 

I csapatok üldözése elől menekültek.

OROSZ HADIFOGLYOK DEBRECEN 
BEN.

DEBRECEN, aug. 27. Tegnap reggel 
negyven vaggon orosz hadifoglyot hoztak 
ide. Az oroszok elmondták, hogy katonáik 
minden lelkesedés nélkül mentek a háború­
ba. Nagyon örülnek fogságuknak, mert el­
látásuk a lehető legrosszabb volt.

KÉMEK ÉS HAZAÁRULÓK.
GRAZ, aug. 27. A Tagespost jelenti: A 

Jakomini-utoai fogházban 580 személy van 
elzárva. Ezeket az utóbbi hetekben nagy­
részt hazaárulás és kémkedés miatt tartóz­
tatták le. A sok letartóztatás folytán a fog­
házban helyszűke állt be és emiatt sokakat 
a haditörvényszéknek kellett átadni.

LEFOGLALT TRIESZTI GŐZÖSÖK.
BÉCS, aug. 27. A „Zeit“ jelenti Triesztből, 

bogy odaérkezett hírek szerint több trieszti 
gőzöst az orosz kikötőkben lefoglaltak.

EGY TISZTI SZOLGA HŐSTETTE.
ZIMONY, aug. 27. A jakubovai magaslat 

ostrománál, Bilok körül véres harcok folytak. 
Stenzl Richard Í17. gyalogezredben főhadnagy 
haláltmegvető hősiességgel vezette a rohamot és 
egészen az ellenséges hadállásig' nyomult előre, 
ahol az. ellenség golyóitól eltalálva, hat sebből 
vévezve, összeesett. Petrus nevű tisztiszolgája, 
bár ő maga is megsebesült, a vállára kapta és 
védett helyre vitte gazdáját. Azután a segély- 
állomásra vánszorgott és a maga részére nem 
fogadott el addig semmiféle segítséget, mig r, 
scbesiilthordozók a főhadnagyért el nem men­
tik és a kölözőúliomásra nem szállították.

EGY OROSZ TÁBORNOK TEMETÉSE.
LEMBERG, aug. 27. Tegnap temették el 

Namowszki orosz tábornokot, aki a csatatéren 
megsebesült és itt meghalt.

Németország.
ÖRÖM BERLINBEN.

BERLIN, aug. 27. Namur bevétele itt 
leí rhatatlan hatást tett. A város utcáin nagy
tüntetések voltak tegnap este.
A BAJOR KIRÁLY A HARCTÉREN.

MÜNCHEN, aug. 27. (Corr. Búr.) La­
jos király tegnap a nyugati harctérre uta­
zott.

ANGOL FOGSÁGBAN.
AMSTERDAM, aug. 27. (Corr. Búr.) 

A Wolff-iígynökség jelenti: A lapokat arról 
értesítik Falmouthból, hogy tegnap New- 
vorkből 400 német és osztrák-magyar tarta­
lékos érkezett odia a Potsdam gőzösön. A 
tartalékosokat hadifogságba vetették, a ha­
jó német postáját pedig lefoglalták.

LÜTTICH HATVAN MILLIÓT FIZET.
BERLIN, aug. 27. Lüttieh városára a német 

hadvezetőség hatvan millió márka hadisarcot 
rótt ki.

ANNEKTÁLNI KELL BELGIUMOT!
BERLIN, míg. 27. A Lokalanzeiger követeli, 

hogy Belgium teljes egészében Németországba 
kebcloztessék be.

GENT A NÉMETEKÉ.
BERLIN, <mg. 27. A német csapatok teg­

nap bevonultak (lenibe (Gard), mely 770.HÜ0 
lakosával nyugati Belgium legnépesebb és I"-" 
gazdagabb városa és a belga esipkeipar köz­
pontja.

A FRANCIA OFFENZIYA KUDARCA.

BUDAPEST, aug. 27. A Budapesti fu- 
dósitónak jelentik Bécsbő.: A francia <>f- 
fenziva teljes kudarcot vallott és a defenzí­
va is a válság örvényébe került.
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A LONGWYI GYŐZELEM.
MÜNCHEN, äug. .27. Németországban a 

Longwy melletti győzelmet döntő súlyúnak tart­
ják. A fra ne iák visszavonulása pánikszerű volt.

A NÉMETEK ELŐRENYOMULÁSA
BECS, míg. 27. (A Neues Wiener Tag- 

blatt cenzúrázott távirata.) A franciák be­
vallása nyomán most már nyilvánvaló, hogy 
a német csapatok áttörték a verduni-erődi- 
tési övét és a britt expediciós csapatokat is 
defenzívára kényszeritették.

BERLIN, aug. 27. A keleti (orosz) harcté­
ren általános előnyomulásra készülnek a né­
met csapatok.

A MAAS MELLETTI HARCOK.
PARIS, aug. 27. Az Echo de Paris jelenti 

a Maas melletti harcokról, hogy vasárnap 
négyszázezer francia és negyvenezer angol ka­
tona állott a németekkel szemben. Előbb az 
afrikai csapatok voltak a Maastól nyugatra a 
helyzet urai. Ekkor a németek rohamra vezé­
nyelték a gárdát, mire a francia csapatok, főleg 
az afrikaiak meghátráltak. A németek száma 
meghaladta a hétszázezret.

CSATA NAMUR ÉS CHARLEROI 
KÖZÖTT.

BUDAPEST, aug. 27. Koppenhágából 
jelentik, hogy a francia belügyminiszter ki­
jelentette az újságírók előtt, hogy szomba­
ton este nagy csata kezdődött meg Namur 
és Charleroi között. A harc a miniszter sze­
rint előreláthatólag még három-négy napig 
eltart.

AZ ELSÜLYESZTETT HALÁSZHAJŐK
BERLIN, aug. 27 A Wolff-ügynöksőg je­

lenti: Egy hollandi lapnak ama hírére vonatko­
zólag, hogy az angolok elsülyesztettek négy 
hollandi halászhajót, a hamburgi holland kon 
zul kijelentette a „Hamburgische F rem den- 
blatt“-nak, hogy német hajókról van szó, ame­
lyeknek legénysége azonban hollandi halászok­
ból állt.

Franciaország.
UJ FRANCIA KABINET.

PARIS, aug. 27. A Havas-ügynökség jelenti, 
hogy Viviani miniszterelnök benyújtotta az 
egész kabinet lemondását, melyet Poincaré el­
fogadott. Az elnök újra Vivian it bízta meg a 
kabinet alakítással, aki este 11 órakor terjesz­
tette elő a miniszterek uj névsorát. Eszerint 
miniszterelnök lesz: Viviani, kiilügyminisztei 
Beírássá, hadügyminiszter Malvy, tengerészeti 
miniszter Millerand.

FORRADALMI HANGULAT PARIS­
BAN.

BERLIN, aug. 27. Parisból jelentik Stock­
holmon át, hogy a francia fővárosban nap-nap 
után zajosabb tüntetések ismétlődnek meg, 
melyeken a nép egyre azt hangoztatja: „Küld­
jék haza Jöffret!“

BERLIN, aug. 27. Stockholmon át jelentik 
Parisból, hogy a hadügyminiszter és Joffre 
vezérkari főnök között mélyreható nézeteltérés 
merült fel. A hadügyminiszter heves szemre­
hányásokat tett Joffrenak, azért, mert Bel­
giumba bemasiroztntta a francia sereget. Be­
szélik, hogy .Joffre c napokban le fog mondani 
és d‘Am adó lép mint főparancsnok a helyébe.

BERLIN, aug. 27 Parisban a német győ­
zelmi hírek forradalmi hangulatot keli étiét. 
Mindenütt száméinak azzal, hogy a németek 
bevonulnak Parisba.

EURÓPA TÉRKÉPE.
BERLIN, irmg. 27. Deleassé francia 

külügyminiszter a Comoro della Serp pá-1 
risi tudósi tója előtt kijelentene, hogy a há- ! 
horn után az összeülő európai konferencián 
száz esztendőre kell Európa térképét meg­
állapítani. A berlini lapok erre megjegy­
zik, hogy ez a győző dolga lesz.

HOL VAN AZ ANGOL FRANCIA 
HAJÓRAJ?

ANCONA, aug. 27. (Az Est cenzúrázott 
távirata.) Az ideérkezett „Milo“ gőzös ka­
pitánya lie jelentette, hogy az egyesült föld­
közi-tengeri angol-francia hadiflotta el­
hagyta Antivárit.
A BIZALMAS SZÖVETSÉGI VISZONY.

BECS, aug. 27. A „Taghlatf-uak jelentik 
Münchenből, hogy a „Müncheiierblalt“ jelenté 
se szerint Franciaország és Anglia között any 
nyira bizalmas a szövetség, hogy az Északi-ten­
geren operáló angol hadihajók francia, a Föld 
közi tengeren levő francia hadihajók pedig an­
gol vezetés alatt állatiak.

Egyéb táviratok.
A FEKETE-TENGERI FLOTTA.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 27. A

fekete-tengeri orosz flotta három nap előtt 
a nyílt tengerre ment ki. Ennek következ­
tében várják a török flotta kihajózását is.

ROMÁNIA MELLETTÜNK VAN.
BECS, aug. 27. A bukaresti tárgyalá­

sok eredményéről eddig kevés szivárgott ki, 
de bizonyosra veszik, hogy Romániában 
mellettünk van a hangulat.

SALANDRA NYILATKOZATA.
BECS, aug. 27. A „Fremdenblatt“ mai szá­

ma közli Salamba olasz miniszterelnök nyilat­
kozatait és azt a reményét fejezi ki, hogy Olasz­
ország szövetséges! hűségét teljesiti; semleges­
ségével is ezt szolgálja.

AZ OLASZ FLOTTA VEZETÉSE.
ROMA, aug. 27. Az egész olasz tengeri 

haderő főparancsnokává az abruzzói herce­
get fogják kinevezni.
AKNÁBA ÜTKÖZÖTT OROSZ HAJÓ.

BECS, aug. 27. A helybeli lapok jelentik 
Gáláéból, hogy egy orosz személyszállító gő­
zös, amely Odesszából Osztakow erőd irányú 
ban Nikolnjeff felé ment, aknába ütközött. Va­
lamennyi utas és az egész legénység, összesen 
300 ember, vizbefult.

HÍREK.
—0--

— A szövetségi hűség jelvényei. Néhány 
nap óta Fiúméban is láthatók azok a tetszetős, 
apró jelvények, melyeken Ferenc József király 
és Vilmos császár dombornyomása arcmásai 
vannak a magyar és német nemzeti színekből 
álló keretbe foglalva. A jelvényeket jótékony 
és humanitárius célra árusítják és az elárusi- 
lásból befolyó jövedelem a háborúban megse­
besült harcosaink szenvedéseinek enyhítésére 
van szánva. A csinos jelvény viselése lelkese­
désünket fejezi ki azért a történelmi nevezetes­
ségű szüvekezésért, amely most a német, osz­
trák és magyar hadi erők tűzkeresztségében el­
választhatatlanul összeforr a csatn.mezőn. A fő­
város közönsége körében rendkívül elterjedtek 
már ezek a jelvények, alig vau ember, aki ott 
ne viselné a díszes jelvényt r. gomblyukában. 
Hihetőleg Fiume hazafias közönsége sem fog e 
tekintetben a budapesti mögött maradni és a 
szövetségi hűség jelvényei itt is csakhamar í 
elnyerik a polgárjogot. Megrendelésekkel a 
Szövetségi Hűség Irodához kell fordulni (Bu­
dapest, Papnövelde-utca 5 fid ahol az érdeklő­
dőknek szívesen szolgálnak további felvilágo­
sítással.

tenegrói harcU're., megsebesült es ezért haza­
küldtek. Csupa örömhírt hozott számunkra Ni­
kiin bérces Ilonából. Azt mesélte többek kihint, 
hogy Cet (in je már a mi kezünkön ' un é- g;.n- 
logságunk egy páratlan vakmerő giaiuhóms 
rohammal elfoglalta a Lovcsen-hvgyet Az ti ez­
redé is részt vett ebben a rohamhun és ő n-ngi 
is ott sebesült meg, hatalmas szili i.,1 «>.;tetten a 
fején. Különösen az Jmperial-káveim ban .ko.lt 
sok hallgatója a modern Háry Jan i k !< g- 
nagyohh áhítattal lesték itt minik n szavát. A 
mikor veszteségeink iránt érdeklődlek irha .-. 
halgatók. nagyot sóhajtott és igy s.ól,' „Jobb 
erről nem is beszélni, tizenháromé er t bé­
rünkbe került a Lövésén ostroma!' I',Iöc-!;.m.!| 
nem csak általános érdeklődés kísérte, hanem 
nagy részvét is fakadt a nyomán, amit a derék 
sebesült kitünően kamatoztatott és amikor lát 
ta, hogy rémhistóriáival már puliára főzte a kö- 
rójesereglett embereket, nyomban áttért a kö- 
nyöradománygyüjtés hasznos mezejére. Ez a 
foglalkozás — úgy Iáit.szik — elég jól jövedel­
mezett, mert a kitűnő hadfi állandósította, a 
mesterséget. Fiúméból eltűnt és most Grácból 
kapunk felőle hirt. Itt azonban póruljárt. Akad 
lak olyan hitetlen lelkek, akik kétséghovonták 
állításait, sőt amikor jobban szemügy re vették 
a loveseni hőst, kiderült, hogy már régi ismerő­
se a gráciáknak, aki nem csak hogy nem küz­
dött a montenegrói határon, hanem még katona 
sem volt soha. Megállapították, hogy Lan - 
precht Jánosnak hívják a szélhámost, aki fog­
lal kozáisá ni nézve mészároslegény. Átad ók a 
büntető járásbíróságnak, mely jogtalan egyeu- 
r jhaliasználat, nyugtalanságot okozó rémhivvl< 
terjesztése és csavargás miatt Ítélkezett felette.

— Papirhiány Parisban. A párisii, la­
pok -— mint Hollandián át jelentik — kez­
dik már erősen érezni a papirhiányt. A leg­
több párisi újság és folyóirat már néhány 
nappal a mozgósítás után beszüntette a 
megjelenését, többen pedig annyira redu­
kálták a terjedelmüket, hogy már nem is 
tekinthetők újságnak, hanem inkább a régi 
idők apró röpcéduláira hasonlítanak. Az a 
néhány újság, amelyik eddig még megje­
lent, valószinüleg szintén kénytelen lesz a 
papirhiány miatt megjelenését bizonytalan 
időre felfüggeszteni. A párisi kiadók elő­
vigyázatlansága hozta a francia újságokat 
ebbe a kínos helyzetbe. Egyikük sem gon­
dolt arra, hogy megfelelő papírmennyiséget 
szerezzen be a háborús időkre. Pedig tud­
hatták volna, hogy a háború nem osa.k a gyá 
rak üzemét bénítja meg, hanem a vasúti for 
galmat is és a papírgyárak még a meglevő 
készleteiket sem tudják majd Párisba szál­
lítani.

— Rendes hajószolgálat Dalmáciába. A
Dalmáciával való forgalom érdekében a ma­
gva r-horvát tegeri gőzhajózási részvénytársa­
ság hetenként két hajójáratot indít és pedig 
kedden es pénteken. A hajók, esetleg más par­
tok érintésével Zára, Spalato és Metkovic állo­
másokat is fogja érintejii. Ezek a gőzösök ngy 
személy-, mint áru-szállitásra be lesznek ren­
dezve.

— Elfogott tolvaj. A rendőrség letar­
tóztatta Robi,da János 19 éves laibaehi fia­
talembert, aki tegnap éjjel betört a Ríva 
Szápárvn lévő Magyar Vendéglőbe s onnan 
52 koronát elvitt. A pénzből 42 koronát meg 
találtak nála.

Nyomatott: Xnstmdoh Finnér „PótInni»' 
nyműOttJtSban.

j Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapVimV
vADolat CNfrimi .!< », fi '

— Beiratások a po1; ’ ' leányiskolában.
Az iskolai be íratások az állami polgári le­
ányiskolában és a vele kapcsolatos női kézi- 
in unkatanfolyamon szeptember 1., 2. és J. 
napjain délelőtt 9—12 óráig lesznek. A fel­
vételi díj hat korona.

— A I evesen telni! F" V. mré-r Fémlá­
bán járt egy bekötött fe.’ii *'<• 1: ebinek ter ez 
rcdbeli katona és sorra jár. s> kávéliá’/a'-n*. 
nagv hőheszédii.-.-'-ggvl elmcM II -. hogy a non-

Patkánin
I az a csodaszer, mely

egy éjjelen át kiirtja 
az összes patkányo- 

L !■ hát felülmúl minden eddigi irtószert.
1<rcpható minden drogériában.
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Újonnan érkézéit
Blúzok gaI aiitált állandó színekben K 1.30 
Betömi ruhák állandó sziliekben K 5.90
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyermekruha újdonságokban K 1.50
Fehér piké kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb diva tu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya kül¥nlegességek

Legújabb divata színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőrutánzatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női fehérneinUek.
nagy választókban hatatlanul olcsó árakon

kizárólag

„ÜL BUCH PREZZO“
di vatáru kereskedésé.lwn

BERKOVR5 B.
Piazza Kohler. Abbazia-mozival szemben.

Modern Manin Szálló
és PilsEnl Éfí^Fsaia

üeleüce s. omrco
2Q0 szoba; egyágyas 3 Hraüiiöí bit gyas 

rátöS SeSiffibb. HiíStesl kaiyba,
11-

PECSIHE1 SZHHHTORIUm
SUSHR-FIUmE.

, Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-íól. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. flz Igazgatóság,

Táviratok: SANATORIJ - SÓSAK.

Előrehaladott Idény miatt kész 
lehérnemaek mélyen Izszáliltott árak

mslletf. r~—
Ingek chifionból I. minőség csip- 

,B kékkel vagy hímzésekkel K 2.2#
w Ingek chif ionból kézi hímzéssel K 2.6# 3

Alsónadrágok chiffonból I. minő- §
e ség hímzéssel K 2.20
a Mellénykék battistból és chiffonból ' &
io csipkékkel vagy hímzésekkel K 1 és 1.60 g|g a Big- és alsónadrág-garnitúrák bat- — n
a jj tistből és chiffonból K 6.60 és 8.80 g gb
•s ? Alsóruhák, hálóingek, mattiné és combina- « §!
^ g tion jutányos árakon. g?
U * Ajur harisnyák fekete, fehér és F gí
d más színekben K —.96 ©,
t Mousselin harisnyák fekete, fehér a

és más színekben K_.96 g-
If I.-rendü flor-harisnyák fekete, fe- ®<

2; hér és más színekben K 1.40 *»'
Selyemharisnyák fekete, fehér és »

más színekben 3,4g

Poleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.
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Tudja Őn már, 
: hogy mi az : HÍG

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdafmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag 

Jégé es mellnurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
.JL M e *rn valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására es bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! jß U (1 St Íi D. gyógyszertárában

V1ALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

I ADAKOZZUNK 1

a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Ajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő ko:
F ájboi í n

/11-.

S H.OOH: IVc.

Kert.
.-»öt.

luterer
I II '1J.1V. s

‘Hurg. » ó-va!

Snsáh-Pecslnén a szállá 
és penzióval eigybefeBtilft 

nagy Jadran-MrdS.
A Jadran-fiirdő Pecsine legszebb bo­

lyén (a Sablich-villa és a Gál-villa között) 
van. 400 kabin, napfürdőkre alkalmas part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIÓ 
50 elegánsan és kényelmesen berendezett 
szobával. Remek kilátás a Quarneróra. Sa­
ját villanyvilágítás. Vendéglő elsőrendű 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
aujobusz-szolgálat. Autobusz-járatok Fiú­
méba minden vonat érkezéséhez és indulá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jadran“ 
nagyfürdő igazgatósága ad Susák-Peesinén 

Telefon 214.

Velence Szí. Márktér

Ortes Sosa es Tsa.
---- kávéi laza és cukrászdája.-----------

A legelőkelőbb társaság és az idegenek 
találkozó helye.

o Esténként zenehangverseny, 
im iiliiifHiHi 'TiíT1|il.L|J..L. .

n dór
ÉPÜLET- ÉS DISZMÜ-BADOGOS.

(láz- és vízvezeték berendező 
Telefon 160 sz. BUSÁK Uskooka ul. 55.

Elvállal, kifogástalanul elkészít és ol­
csón számit: fürdő-, pince-, konyha-, ár 
nyékszék-, mosdóasz tál-berendezéseket és 
minden szakba vágó munkát. 
Rézedény-ónozások és ólom forrasztások!


